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S z o b r á s z m ű v é s z  /M Á Isosi
Készül a MÁVAÍJTbudai pályaudvarának vastornya:

;
A MÁVAUT kőrszerű állo­

mást épít a Kosztolányi De­
zső tér két magas bérház hatá­
rolta kis területén. Már a ter­
vezés kezdetén fölmerült egy 
plasztikai dísz szükségessége, 
elsősorban azért, hogy áthidal­
ja a magas bérházak és az 
aránylag alacsony, új állomás- 
épület közötti arányokat. Vilt.

sok, s a jövő héten már fe l - ! 
állítják a Kosztolányi Dezső 
téri új M ÁVAUT-áilomás elé.

A Szabolcs utcai MÁVAUT- ; 
telep nagy hangárjában siste-; 
reg, sikít, tűzijátékszerien 
szikrázik a munkában levő 
vas. Most vágják, hegesztik, 
csiszolják Vilt Tibor vastor­
nyát — egyelőre még vízszin­
tes helyzetben. Olajfoltos ove- 
rállban, baljában a hegesztő-! 
pajzzsal, jobb kezében a v il -1 
lanyhegesztő-pisztollyal min- < 
táz a művész. Szikrázik keze 
alatt a munka. Michelangelo, 
de bizonyára Rodin is elcso­

Vilt Tibor vázlata

Tibor szobrászművész kapta 
meg a feladatot s ezúttal nem 
a szokványos megoldást vá­
lasztotta. a MÁVAUT kifeje­
zésére nem nagyméretű női 
alakot mintázott — amire az 
eredeti megbízás szólt —, ha­
nem egy magasba szökkenő. 9 
méter magas, szellemesen ta­
golt vastornyot, melyben 
mintegy a párizsi Szent Jakab 
torony gótikájának ükunoká­
ját fedezhetjük föl. Ott vilá­
gítanak majd ormán a MÁV­
AUT betűi.

Z
A Képzőművészeti Alap Vilt 

Tibor tervét nem vette át, az­
zal az indokolással, hogy nem 
a képzőművészet, hanem a 
reklámgrafika körébe tarto­
zik. Viszont a MÁVAUT mű­
helyeiben, ahol a torony kis 
modellje a művész irányítása 
mellett elkészült, sok híve lett 
az újszerű vas-alakzatnak, 
mely a gyár egyhangú véle­
ménye szerint »a gépi erőt fe­
jezi ki-«. Tóth Mihály, a MÁV­
AUT igazgatója is megkedvel­
te a művészalkotta vastornyot, 
bevitette szobájába a kétmé­
teres modellt és gyors közvé­
leménykutatást tartott. Kü­
lönböző munkakörben dolgozó 
embereket kérdezett meg: tet­
szik-e, vagy sem az újszerű 
>>szobor«? A közvéleménykuta­
tás pozitív eredménnyel zá­
rult. Olyannyira, hogy a tor­
nyon most folynak az utolsó 
simítások, hegesztések, vágá­

dálkozna, ha látná, hogyan ké­
szül ma egy téralkotó forma, 
egy plasztikai mű.

Két fiatal emberke buzgól- 
kodik Vilt Tibor mellett: Új­
laki István, 17 éves hegesztő 
és Kecskeméti Károly, 19 éves 
karosszéria szerelő. »Mi va- 
gyünk a kivitelezők, a mester \ 
a gyártásvezető« — mondják 
és mint, akik a felelősség egy 
részét vállalták, aggodalmas­
kodva latolgatják, miként is 
fog a jövő hét elejére terve­
zett szerelés a helyszínen le­
zajlani. A két ifjú kivitelezőre 
vár ugyanis a nagy feladat; ők 
szállnak darura, ők állítják föl 
a 9 méter magas vastornyot 
végleges helyére, ők fogják 
»befesteni«, befújni acélszürke 
kalapács-lakkal. »Adok nektek 
többféle lakkot, próbáljátok ki, 
melyik szín érvényesül a leg­
jobban« — lép hozzájuk az 
egyik idősebb művezető.

Mert a MÁVAUT-ban kivé­
tel nélkül, mindenki saját 
ügyének tekinti az újszerű és 
korszerű épületdíszt, mely 
nemcsak dekoráció, térkitöltő, 

.teret áthidaló forma, hanem 
egyúttal jelzőtábla, cégér is. 
A célnak tökéletesen megfelel, 
de ezen túl egy rendkívül te­
hetséges művész fejezi ki ben­
ne a szerkezet, a konstrukció 
elemi szépségét s a felépítés, 
vascsipkés játékosságában le­
hetetlen fel nem ismerni a 
formakultúra, a művészi talá­
lékonyság lendületét.

Dutka Mária


